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NPV (Net Present Value)

» Taza kearipiareH KyH, NPV —
OYTiHTI KYHTe Aeiin
TOMEHIETIATEH TOAEM
aFbIHBIHBIH, JUCKOHTTAAFAH
MoHAEPiHIH coMmachkl. NPV
UHOUKATOPHI aFbIMIAFbI
YaKbIT KE3E€HIHE
(MHBECTUIIHSABIK 3K00aHbI
barasay coTiHe)
KbICKAPTBIAFAH OapABIK akKilia
TyCIMAEP1 MEeH
IIBIFBICTAPBIHBIH,
apacbIHAAFbl aUbIPMAaIIbIABIK
OOABITI TAOBIAABI.

» NPV (Net Present Value) -
aKlla arbIHIAPBIHBIH,
(DCKOHTTAY) KYHBIHIAFbI
e3repicTepal ECKepe OThIPHIII,
KYTiA€eTiH TaObICThI
€CENITEUTIH a1iC. KapKbIABIK,
KOPCETKII Ooaalrak
ramvagaHbl arbIMIAarbl
HMHBECTULIUIAAPMEH
CaABICTBIPY VIIIH KOALaHAaObI.




NPV (Net Present Value)

» HeaikTeH }Koﬁaglbn{ NPV » NPV (Net Present Value) nemece
€CenTey KEepeK: Taza KEATIpIATEH KYH

» k00amaH KipicTiH 60AQTHIH- WHBECTULMSABIK 2K00asapIbIH
OOAMAHTBIHBIH XKoHE KaHaal S5KOHOMMKAABIK THIMIIAITIH

TYPiH aHBIKTAY; barasay KepCeTKilli O0ABITI
Oob1AaabI. OA OeATial Oip
KBITTAFbI aKllla KYHBIH eCKepe
BIPBII, KAAIIbI aFbIM/IAFEI

aKlia TyCciMaepi MeH

» 3XO00AaHBIH THIMCI3 HEMECE
UHBECTUIIMSAAYFA TYPAPAB
eKeHiH TYCiHY;

» 3K00aHBIH MHBECTUIIUIHDBI

KalllaH eTENUTIHIH aHBIKTAY; MHBECTHIHAABIK KOOAHBIN
IIbIFBIHAAPBI apaCbIHOAarbl

arvbIPMAaIlbIABIKTEI Oarasayfa
MYMKIiHIIK Oepesi.

» »KoDbaHbIH OeAriai 6ip HyKTere
KaHIIIa TaObIC 9KEAETIHIH
AHBIKTAY;



NPV (Net Present Value)

» NPV akuumonep o3
MHBECTHUIIMSIChIHAH KaHau
TaOBICTBI TaAall €TETiHIHEe, ODaHK
KaHaaM ambI3abIK
MeAIIepAEMEHi OeAriaereHiHe
JKoHE MEHIIIIKTI 2KoHE KaphbI3
KapaskaTTrapbl KaHgau
akIugAapFa caabIHFaHbIHA
OaiinaHBICTEI OoAanbl. Backa
avitkanaa, NPV moni
auTapPABIKTAU Kap3KbIAQHOBIPY
ImapTrapbiHa 0afAaHbBICTEI.
Moceae, Kazipri TaHmoa xkoba e3
KapasKaTbIHbIH 35 ManbI3bIH
rnamvogaraHaabl.

» KepceTkiliTi ecenrtey yIIiH
>K00aHBI iCKe achbIpy Mep3iMiH,
aKilla arbIHAAPbIH, JUCKOHT

OAIIIEPAEMECIH JKOHE

HMHBECTHUIINUS KOAEMIH OiAy

KaxkeT; CF — ak1ia arbIHBI, 1 —

JUCKOHTTAY MOAIIEPAEMECI, N —

>K00aHBI iCKe achIpy Ke3€eHi.




MHEBECTULIMSITBIK XKOOastapapl Oarasay
9/IICTEPl — O TOCLII

NPV 6osamak navaaHbl aFbIMJaFbl HHBECTHUIMSIJIAPMEH CAJbICThIPY YIIiH KaXKeT.

«NPV - Ta3a KenripisiireH KyH»

CF,
a+nn -’

» NPV =3N_o(Y) NPV > 0

NPV xoanHe IRR ecenTey ke3ingeri 00/DKa

bacranker maBecTmsIap T_0 HykTeciHIe Oip yaKpITTa nariga 0os1aab1

bacKa akIia aFpIHIapbI Oip >KbUIAaH KeliH naviga 6os1aasl men ecenresteni (T_1)

ARR



Mbicanbl

» «KeKkTeM» KOMITIAHUSCHI 3KaHa 3Ka0IbIKThI CaThIII aAy yiniH NPV
ecernrreyal meinti. OChkl MakcaTKa XKETY YIIIH KOMII g 3ko00a
OoMBIHIIIA OapPABIK aKIIapaTThl KyHeAeTi.

» KoacimopsIH 3k00aHbBI YIII XKbIAA OITIpPTiCi KeAes

» 2KabapIKTapabl CaThIl aAy 1 MUAAUOH JOAAAPIOLI Kyparabl,
>K00aHbIH COHBbIHA Kapal KaadblK KYHBI 200 MBIH JOAAAPIBI

Kypanabl.

» OuHiMHIiH KyHBI 80 moasap 6oaanrwi, onap oHbl 300 moarapra
caTyabl 2KOCIIapAarl OThIP.

» Kommanudg xkbia caiiblH 1400 maHa caTyabl KOCIapAarl OThIP.

» KoMmaHUgHBIH TYPaKThI INBIFBIHAAPEI 150 MBIH, HOAAAPIBI
Kypamnabl.

» 2XKeHiagik meauiepaeMeci 12% Kypanasl.




KekTem

» EcenTeyaiH KapanalbIMABIABIFBI YIIIIH KOMIIAHUS
MHBECTUIIUSHBI Oip PeT — HOAMIK Ke3eHIe Kacamapl, aa
bara, caTy caHbl ME€H HILIFBIHAAP Ke3eHTe 0afiAaHbICThI
e3repMEeNTIHIH eAeCTEeTIN KopetiK. Ic xky3iHme 6ya MyMKiH
eMeC OEPAIK.

1-kKamaMm. TabbICc IMeH >KaAIIbl INBIFBIHAAPALI €CEIITEHI3

TaObICTBI ecerTeliKk:
450 (bara) x 1400 (cary canbl) = $630 000
2KaAmbl IMTBIFBIHAAPABI €CEIITEY VIIIiH aHbIMAABI 3KOHE

TYPaKThI IIBIFBIHAAPABIH, KOCBIHABICHEIH KOCY KEPEK.
AnHbIMaAbl IbIFBIHAAP: 80 (KyHBI) X 1400 (caty) = $112 000

vV v VY

» 2Kaansbl mbeiFrbIHAAP: 112 000 (AMHBIMAABI IIBIFBIHAAD) +
150 000 (Typakrtel mwibliFbIHOAP) = 262 000 moanap




bacTankbl gepeKkTep

Kopcerwiu/mepsiv | o 1 2 3

UHBeCTUUMH 1000000

barachl 450 450 450
CatygblH KesieMi 1400 1400 1400
AHbIMaIbI 80 80 80
WblFblHAAP/ AAaHaFa

TypakTbl WbIfbIHAAP 150000 150000 150000
KaNAbIK KYHbl 200000

yRaHapTbliFaH AepeKTep \
Kopcerkiw/mepsiw | o 1 2/ 3

UHBeCcTUUMH 1000000

CatyaaH TycKeH 630000 630000 630000
TabbIC
yRannbl WeisblHAAP 262000 262000 262000

KaNJbIK KyHbl 200000



1-kamam. AKIlla arbIHOAPbIHBIH ecebi

>

AKIlta arbIHBI — TYCIMAEP MEH HIBIFbICTAP apachbIHAAarbl albIPMAaIIIbIABIK,
TabbICcKka Kypaa-3KababIKThIH KipiCi MEH KAaAIBIK KYHBI, IIIBIFbICTAPFA
WMHBECTULIUGAAD MEH JKAAIIbI HIBIFBIHAAP Kipem.

Op KbIA YVIIiH aKiia aFbIHAAaPbIH eCcemnTelik - OyA YIIIiH KipicTepaeH
IIBIFBICTAPABI aABITI TacTay KepeK. Heamik Ke3eHae Kipic KOK,
COHABIKTAH Tepic O6eaArici 6ap MHBECTHUIINSI COMAaChIH aravbIK. EKiHII
JKoHe KeAeci baraHmapaa KipicTeH 3KaAllbl HIBIFBIHAAPABI MIIETePeMis.

Bya MoHmepIiH coMachl 3KO0AHBIH XKEHIAIIK MOAIIIEPAEMECIH eCeIlKe
asMal-akK 6TEeAETIHIH KOPCeTeIl.

Mittens KoOMIIaHULCHIHAA €CEIITIK MOAIIIEPAEMEH] €CEITKE aA
aKIilna arbIHAAPBIHBIH coMmachkl 304 MbIH 60AmbI. ETep akim
KYHCBI31aHbOaca, xkoba TuiMmai 6oaap eni.

[ereameH, OYA ToCiA 3KOOaHBIH, Y3aKTBIFbI Oip XKbIAIAH acIalThIH
KaFaaraa FaHa KoadaHblaanbl. backa xkarmatiaapia akiila KYHBIHBIH
e3repyiH eCKepPy KaxKeT - OA YIIIiH JUCKOHT K03(PUITHEHTIH €CEIITey
KEepeEK.



\
Kopcerwim/mepsiv | 0l 1 2| 3| bBapmmn

UHBECTUUMHU 1000000

CatyaaH TyCKeH 630000 630000 630000

TabbIC

yKannbl WelsbiHAAP 262000 262000 262000

KaNblK KyHbl 200000

AKLUa afbIMbl -1000000 368000 368000 568000 304000
Kopcerkiw/mepsim | 0 1 2] 3

UHBeCTULMU 1000000

CatyaaH TyCKeH 630000 630000 630000

TabbIC

yKannobl WelebiHAaP 262000 262000 262000

KaNAblK KyHbl 200000

AKLUA afbIMbl -1000000 368000 368000 568000 304000

JANCKOHTTBIK, 1 0,892857 0,797193 0,711780

KO3 PULMEHTI




3-kaaaM. JAUCKOHTTbIK KOS PUUMEHTIH
eceobi

I CKOHTTHIK KOO PDUIIMEHTI MbIHA (popMyAa

GOMBIHIIIA ECETITEAELT: K=1/(14+0D)"
MYHOGFbL | — OUCKOHM MOuLepemect, N — Ke3eH
HOMIPL.

Bi3maiH xargaiga >KeHIADIK MeAliepaemeci 12%
Kypatiabpl. CoHma OipiHI XKbIATAFBI XKEHIAIIK
K03 (pHUIMEeHTI MbIHAFaH TeH 00AaIbI:

BapAbIK Ke3eHAePpaiH MoHIH €CEeIITeHiK. II ' ‘

K(1)=1/(1+0,12)! = 0,8929




4-kamam. Taza akilia arbIHIAPHIH ecerbi

» ByriHri asaThIH 9p0ip TeHreMi3 0ip KbIAJaH
KEMiH aAaThbIH TEHreaeH e KbiMOaT. Boaalrak
aKIIaHbIH KYHBIH OYTiHT1 KYHT€ KETKIi3y YIIIiH
013 op Ke3eHJeri akilla aFrbIHAAPhIH AUCKOHT
Ko2pduIiieHTIHEe KobetiTeMi3. bya MoHAepaiH
KOCBIHABICHI NPV — Taza KeATIPIATEH KYH
ooaanpl. Ocblaaiiia, «<KekTem»
KOoMITaHUSCBIHBIH NPV 26,2 MBI . OH
KOPCETKIIII XKOOaHbIH, 631H aKTarl, mamga
OKEAETIHIH OiAmipesi.




Kopcerwiw/mepsiv | o 4 2 3

UHBECTULUMN 1000000

CatyaaH TyCKeH 630000 630000 630000

TabbIC

yKannbl WwelebiHAAP 262000 262000 262000

KaNdblK KyHbl 200000

AKLUA afbIMbl -1000000 368000 368000 568000 304000
JANCKOHTTbIK, 1 0,892857 0,797193 0,711780

KO3 DPULMEHTI

NPV -1000000 328571,4286 293367,3469  404291,1808

26229,95627



Kamam 5. OTeAy Mep3iMIH €CEIITEHI3

Tarb! 6ip MaHBI3IbI KOPCETKII JKOOAHBIH 6TEAY MeP3iMi — MHBECTUIIHUSAaH TYCKEH KipicC
INBIFBIHAAPABI 6TEY YIIiH KaskeT Ke3eHAEP/AiH caHbl. OTeAy Mep3iMiH aHbIKTAY YIHIiH 06i3
NPV-mai s>KUBIHTBIK >KUBIHTBIK peTiHae ecenTeiiMis. OA yIIiH OapABIK KbIAapaarbl Ta3a
aKllla arbIHAapbIH Ke3eH OOUBIHIIIA KOPBITBIHABIAAWBIK. Tepi
OUCKOHTTaAFaH eTeAy Mep3iMmi 6oaaabl. KekTemre 6ya 3 KbIA

C M9oH il—H—'a esrepeTiH 2KBIA

UHBeCTULUMH

CaTyaaH TyCKeH TabbiC
yKannbl WelebiHAAP
KaNAblK KyHbI

AKLUa arbIMbl

ANCKOHTTbIK,
KO3 PUUMEHTI

NPV
NPV XMbIHTbIK COMacChI

1000000

-1000000

1

-1000000
-1000000

630000
262000

368000
0,892857

328571,4286
-671428,5714

630000
262000

368000
0,797193

293367,3469
-378061,2245

630000
262000
200000
568000
0,711780

404291,1808
26229,95627

304000

26229,95627



A Xobacer

0 1roa 2roz

4ron

3rop,

(10000) 5000 4000

1000
0,9091
45454
0,8264
3305,8

2253,9

683,0

NPV, =788,2

3000

0,7513

0,6830

b Xobacer

0 1ropn,
4rop

(10000) 1000

6000

0,9091
909,1
2479,2

3005,2

4098,0

NPVy =491,5

2roz

3000

0,8264

3roa

4000

0,7513




NPV

» Advantages

AKIIIaHBIH YaKbITIIIa KYHBIH eCKepesi
ITarimara emec, akilia aFbIHBIHA HeTi3deJIreH

’KobanbIH OYKiT eMipITik OUKITIH
KapacThIpaibl

TaObIcThIH aOCOITIOTTI MOHIH KepceTe/Ti
(Gacka a1icTep/IiH enIKamchIChl aDCOITIOTTI
KepceTKilrrep/i bepmerii)

AK1VIoHepIiepAiH OalyIbIFBIH apTThIPyFa
KOMEKTeCyi KepeK

» Disadvantages

1)

KapXbUIbIK eMec MeHeKepJiep
TYCiHy/le KUBIH/IBIKTapFa Tarl 00
MYMKIH

JyphIC OVCKOHTTAy MeJIepiemMeci

aHBIKTay KVbIH O0JIybl MYMKiH

WACC nanpasiany spKalaH MyMKI
Oepmerisii, eTKeHi KOMIIaHWSHBIH
HaPBIKTHIK KYHBI O0JIMaybl MYMKIH



[mki TaOBICTBUIBIK, HOpMach! IRR

NPV,
NPV;—-NPVy

[RR=L+ x (H — L)

IRR -
byn NPV = 0 6onatbiH %

byn 6onalakTa KyTiNeTiH aklwa afbIHAAPbIHbIH,
arbiMAafbl KyHbl MHBECTULMAHBIH, 6acTankbl KyHbIHA
TeH, 60N1aTbIH Nambl3/blk, KepCceTKill

Kputepun IRR> KanmMtanzply, KyHbIHaH

PMT

IRRgeccpounpix A= TX 100

IRR aHHyMTEeTOB
[,=%1500 n=3
PMT=%700 IRR=?

NPV= [IuckoHTTasIFad OoJIalllaK aKIilia
arbIHaapsl - [5=0

HvickoHTTasIFaH OoJIalliaK aKiiia aFbIHIaPhI

=Io

700XfaHPV =1500

1500
_—=214
faHPV— 700 /

AHHYWUTEeTTIH aFbIMIaFbl KYHbI KeCTeCIHeH
n=3 xaHe f,,=2,14 - IRR=19% cavikec KeneTiH
1 MeJIIepjieMeciH 131emi3




IRR 9mici

>

Kap>kbIrepaep MeH UHBECTOPAAD
IRR mmanimanananmpl:

UHBECTUIIUSIAAPIABIH bBIKTUMAaA
TabbICTBIABIFBIH Oarasay;

OPTYPAL HTHBECTUIIHUSIABY
HYCKaAapabl CAABICTBIPY
>Kobasap yakbIT, TOyEKEAIEP
>K9HE aKlila aFbIHAAaPbIHBIH
KoAeMi OOUBIHIIIA
€PEKIIIEAEHETIH Ke3/e Mmaiganbl.

IRR matigaarl, cebebi oa
>Kobasapabl Oip FaHa CaHIbI
IavgaAaHbIIl CaAbICTBIPYFa
MYMKIH/IIK 6epe.




IRR 9mici

» IRR ecenreymiy TepT aaicCl
bap:

» rpadpHuKaAbIK;

» aHAAUTUKAABIK; .

» Excel
barmapAaMachIHIAFbI
«IlapameTpaepal Tasgay»
9JIICI;

» aBTOMAaTTaHALIPY
KyHeAepiHaeri
KOPCETKIIIITI €CEITEY.

» COHFBI €Kl 911C €H O9A
OOABITI CaHaAAbI.




1. IRR ecenTeyalH rpaduKanbliK aicCl

» I'paduk 6otiriHIIa IRR aHbIKTayFa 60AaIbI.

» OA VIIIiH 9PTYPAL AUCKOHTTAY CTaBKasapkl OoMbiHIIIa NPV
€CeNTey KEPEK, COMaH KeHUiH AuarpamMmMa Kypy KepekK.

» NPV-mi opTypAi :KeHIAMIK MeAlllepAeMeAepi OOMBIHITIA
ecernTey YIiIiH Excel 5AeKTpOHIOBIK KECTECIH MMavijaraHyfa
ooAaIbI.

» 10%-man 20%-Fa OeniHrl XKEeHIADIK MOAIIIEPAEMEAEPIHIH

MoHOEPIH 2 KaJaMMEH >Ka3bIIll KOPEUIK. ‘




KepceTkKil 0 1 2 3 bapbifbl \
Ayllia afbIMbl -1000000 368000 368000 568000 304000 AMCKOHT MeJiLL
AVICKOHTTLIK KOIPPUUMEHTI 1 0,892857143 | 0,797193878 | 0,711780248
NPV -1000000 | 328571,4286 | 293367,3469 404291,1808 26229,95627
NPV >KMbIHTbIK COMachl -1000000 | -671428,5714 -378061,2245  26229,95627
AUCKOHT MeJlepaemeci NPV
10% 65424
12% 26229
14% -10645
16% -45381
18% -78141
20% -109074

NPV

NPVZ4iH AMCKOHT MesiluepaemMeciHe Tayenainiri

100000

65424
50000

10%

-50000

16%

-45381

18%

-100000

-150000

-109074

AMCKOHT MeJiLuepieMeci

=@=NPV




IRR 9mici

» IRR NPV Heare TeH 60AQTBIH JUCKOHT
MOAIIIEPAEMECIHE COMKEC KEAEI].

» I'paduk O0ya 14%-maH coa a3 eKEeHIH KOPCETET].
ByA AUCKOHT MeANlIEpPAEMEC] OCbI MOHHEH TOMEH
OoAca, KOMIIaHUSGFa UHBECTUITHUSIAQY THUIMII
boaaabl mereHal OiAmipesm.

» I'paduKaabIK 94iC J2AMLIT TOMEH HOTHUKe Depesl,
Oipak OA KYbIK MOH/I T€3 aHbIKTayFa MYMKIiHIIK
Obepeni. bya KepceTKilITi XKbIAAM DOarasayfra
HeMece IRR aHaAruTHKaABIK eceOiHe nerid
bIHFAMABI.




2. IRR ecenreymiH aHaAUTHUKAABIK 9IiCi \
KepceTkiniTi dopmyaa OOMBIHIIIA aHBIKTAyFa

OoAQIBI: “
X (ry - 13)

» MyHOafrbl r1 OUCKOHTTAY MeawepnemMect 1, r2 OUCKOHTTAY Meulepe
2, NPV (r1) r1 duckoHTTQy Menwepnemect botbiHwa NPV, NPV (r2) r
ecenTtik meawepsemeci bolbiHwa NPV.

NPV,
Vrl _NPVTZ

> IRR=r;* —

» bi3 hopmynara aybiCTbipaTbiH OUCKOHT Mesiwepnemenepi IRR-re
HeFypJIbiM ¥aKbiH 60/1Cca, COFYp/ibIM ecenTeysiep dasipexk 601a0kbl.
Xorapbidarbl rpaguxkte 613 IRR 13% woaHe 15% apacbiHOA eKeHIH
QHbIKTAObIK.

NPV (13%) = 7514
NPV (15%) = -28 269.

IRR=0,13+ (7514 /(7514 - (-28289)))*0,15-0,13)=0,1
*0,02)=0,13 +0,0042 = 0,1342



3. Excel kemerimeH ecenTey

IRR ecenTeyaiH, eH oan xonbl - Excel bargapnaMacel. On yWiH KecTere akLa
afFblHOAPbIH, AUCKOHTTAY MenLwepneMeciH, bapnblk KeseHaep YWwiH AUCKOHT
Koa(hhumumeHTTEpPIH ecenTey chopMynanapblH xxaHe NPV ecenTtey hopMynacbiH KOCY.
KepekK. bi3 «KekTeM» obacbl b0MbIHLWA aKLLa aFblHAAP nTen Konabik. bypbiH
anblHFAH MaHOEpPOl anaublK.

OcblgaH KeniH cisre KaxeT: «[logbop napameTpa» IH alWblHbI3. «YCTAHOBUTb
B auenke» xonbiHaa NPV MaHI 6ap yaLbIKTbl TaHOAHbI3. «3HaYeHMe» xonbiHaa 0
MOHIH OpHaTbIHbI3. «/I3MEHA9 3HAUEHNE AYENKU» XKOSbIHAA OANCKOHTTAY
MeJillepsieMecC] aHblKTanFaH YALWbIKTbl KOPCETIHI3.

B C D E F G H I
1 0 1 2 3 Hroro |
E [leHexHbie NOTOKKU -1000000 368000 368000 568000 304000 !C‘msn Wamj 0,12}
KW oadhdMUMEHT AMCKOHTUPOBaHURA 1| 0,892857143| 0,797193878| 0,711780248
N CcTele geHeXHbIe NOTOKH -1000000| 328571 428B6| 293367,3469| 404291,1808| 26229 95627
Il NPV HakonWTenbHeIM HTOMoM -1000000| -671428 5714| -378061,2245| 26229 95627
3 { Moabop napamerpa ? X
8 YTaHoBMTE B guefixe: iF%4 +
e Jrayenne: o
10 HI3ueHas IHAYEHWNE RUSAI $|52i +
11
2 —

14 20% -109074




CraBka aunckoHTupoBaHusa | 0,134101562]

Peaynstatr noabopa napamertpa

Moabop napametpa ans suenkn F4.
PeweHwve HanaeHo.

NMoabwpaemoe 3HaueHme: O

Texyuiee 3HaueHwme: 1,12719E-06

Lar

MNay3a

OTtmena




KopbIThIHOBIAAD

» Ecenreyaep TOKbIMa MalllMHAAAPBIH CATBIII aAy
>ko0achkIHBbIH IRR = 13,4 101 562% ekeHiH KepCeTTi.
Bya sxob6aubIH 13,41%-Fra geiiiHri sKeHIADIK
MOAIIlepAeMeCi OOMBIHIIIA THIMIlI 00AATHIHBIH

bianmipesmi.




Advantages

AKIIaHBIH yaKbITIIIa KYHBIH eCKepel
Disadvantages

[Tarmara emec, akiila aFbIHBbIHA HeT13Ie/IreH
AOCOITIOTTI TaOBICTBUIBIKTBIH, KO PCETKIIII

’KobaHbIH OYKi/I Ke3eHiH, COHBIH, iIITiHIe orec

kerrikripuiren DP-ni eckepeni (eTey

9IICIHeH avbIPMaIIbUIBIFEI, OJ1ap NPV-re Karmrb! keiryi MyMKiH (erep coJiani

esreHOevITi) Oosica, oHa coHFsl 1ieriM NPV-re fevin)
AK1oHepIiep/iH OavUIbIFBIH apTTEIPyFa Erep DP onHaH Tepicke e3repce, OipHelle
K6MEKTeCyl Kepek IRR MaHzepi nmanga 001yl MyMKiH

NPV ecenrey Ke3iHpe KaxeT 00J1aTbIH
IVICKOHTTay MeJIlepieMeCiH aHbIKTay bl
OuIIipMenIi

NPV apTbIKLUbI/IbIKTAPbI - c
KanuMTanblH, arbiIMAarbl IRR apTbIKLWbI/IbIKTAPbI - e AARA AL EMCC IRR, NPVre kauLubl

6aracbl 60MbIHLLA }KO6aHbI Ko6a TUIMZT 60/bIN aKwa arbiHAape! 6ap kenepi
6ipHewe IRR Maceneci

kabblnaay HaTuXeciHae Ka/laTblH KanuTanApix,
aKLMOHEPiK BANNBIKTbIH, MaKCMManapl KyHblH
abconoTTi ecyiH KepceTeai

KepceTeai.



[oa 1 1020000
foa 2 (630000)
0 (400)

1 1020

2 (630)
UToro NPV

NPV -10 -6 O

NPV = —400
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NPV i=10% 14369 13182
NPV i=15% 4595 8043
IRR 18% 24%

1) KepceTkiw 12%-aaH a3 6onraHga: IRR
HerisiHaeri »kaHe NPV HerisiHaeri saaic »xobaHbl
yCblHaAbl.

2) KepceTtkiw 12%-paH a3 6onraHga: IRR
Heri3iHaeri aaic Y }ob6acbiH ycbiHaabl, NPV
HerisiHaeri sAaic X *KobacblH yCbIHAaAbI




MaHbI31bI eMec — KaObUITaHFaH
IIIeITiMHIH, HOTVDKECiHIe 83repMenTiH
IIBIFBIHIAP MEH KipicTep

PesreBaHTTHI - KaObUTIaHFaH ITIEIITIIMHIH,
HOTVDKECIHIe 63repeTiH NIBIFbIHIAD
MeH KipicTep

bosnammak meirelHAap MeH KipicTep (6TKeH IIbIFbIHAAP
MeH KipicTep MaHBI3IbI eMecC)

Kocbimita (arddepeHiaiibl, KOCbIMIIA, KOCBIMIIIA) —
9pTYpJIi OastaMasIapblH aviblpMalllbUIbIFbI

AnppiH anyfa/0osiMay¥fa 6os1agb! (OosgpipMay¥Fa 6os1aibl,
JKOKKa IIbIFapy¥a 0os1asbl)

AKII1a aFpIHIAPBI — aKIIla aFbIHAaPhI OOJIBIIT
TaOBUIMAVITBIH aMOPTMU3aLINs )KoHe aMOPTU3aLIMs CUSKThI
IIIBIFBIHIAP MaHBI3/IbI eMeC

MywMKiHIIK KyHBI - Oyi1 Oacka OaylaMaHbl KaObU1iay
HITVDKEeCiHIe >KOFaJIFaH IIaria HeMece I1aria. OJIap
IITeNITiMHIH HaTVDKeciHle KaOpUtaHOaraH OaslaMaiap/iblH
eH, )KaKCBIChIH OUIIipei.

KanTbIMchI3 (6TKeH) IIBIFBIHAAD — dJlIeKalllaH
KyMcaJIFaH )KoHe HaTVDKeCiHIe e3eKTi 0oj1a ajiManibl

KabObu1manFaH MIBIFBIHOAD — ©3T€PTUIMENTIH OYPBIHFbI
HIeNIiMIep/iH, HOTVDKeciHle OoslalilaKTa mavia
OoJ1aIbI

XKyrbutraH TypakThl RP - OypbeIiHHaAH ciHTeH
(GertiHreH/ ecenresireH / )xobajlapFa TaFavbIH/Ia/IFaH)
TypakKThl RP ecerike astbraOanipl. Tek

KocbIMIIa/ KocbIMIIla TypakKTbl HK KaTbICTEI

AKI11aj1at eMec IIBIFbIHAAP (aMOpTM3aLIA)

[TapTTh! HIBIFBEIHAAP — KOCIIIOPBIH 63iHiH Oap
pecypcTaphIH IanajlaHOaraH XXaraariia ajlaThblH
TUIOTeTVKAIIBIK IIBIFbIHAAP (MBICAJIBI, IAPTTHI
Xaigay, IapTTh %)
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